
ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO NACIONAL (CAN)

DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL (UEB)

Data e local: 11 e 12 de fevereiro de 2023 (sábado e domingo), por meio de
videochamada pelo Zoom, com transmissão pelo canal dos Escoteiros do Brasil no
Youtube.

Gravação desta reunião disponível no Youtube:

Sábado: https://youtube.com/live/S4_sKBV_hNk
Domingo: https://youtube.com/live/js6NrlHyKbE

Presentes, os seguintes:

Conselheiros (as) Titulares: SARAH Raquel Loureiro do Amaral (SARAH) -
Presidente, DANIELA de Oliveira Rodrigues Gomes (DANIELA) - Vice-Presidente,
ALDENISE Cordeiro Santos (ALDENISE), Antônio Varela da Silva NETO (NETO),
Carlos Magno Torres (MAGU), CLAUCIO da Silva Mendes (CLAUCIO), DAYANNA
Cristine Gomes Rosa Bezerra (DAYANNA), DAVID Izecksohn Neto (DAVID), ILKA
Denise Rossetto Gallego Campos (ILKA), LINDOMAR Faustino Raimundo
(LINDOMAR), RAFAEL Fagundes Cavalcanti (RAFAEL), RENATO Wanderley
Breneizer (RENATO) e ROBSON Alexandre de Moraes (ROBSON).

Representantes de Áreas Geográficas: Deomar Rosado (DEOMAR) -
Representante da Área Geográfica Centro-Oeste, ELINSON Soares de Araújo
(ELINSON) - Representante da Área Geográfica Nordeste e RODRIGO Toledo da
Silva Rodrigues (RODRIGO) - Representante da Área Geográfica Sul.

Representantes do Núcleo Nacional de Jovens Líderes: AMANDA Broholka
Martins (AMANDA) e ADRIAN Cordeiro do Nascimento (ADRIAN).

Diretoria Executiva Nacional (DEN): IVAN Alves do Nascimento (IVAN) -
Presidente, Irineu Muniz de Resende Neto (IRINEU) - 1º Vice-presidente e CARMEN
Barreira (CARMEN) - 2ª Vice-presidente.

Escritório Nacional (EN): ANA CARLA Nunes (ANA CARLA) - Gerente Geral e
VANESSA Martins de Oliveira David (VANESSA) - Secretária de Governança.

Ausências: LAURA Alves Pereira Paiva (LAURA) - Conselheira Titular e LUCIANO
Antônio Rodrigues (LUCIANO) - Representante da Área Geográfica Sudeste.



Relato dos assuntos deliberados por meio eletrônico pelo CAN desde a 111ª
Reunião Ordinária do CAN:

1) Ata da 111ª Reunião Ordinária do CAN: Ata da sessão aberta da 111ª Reunião
Ordinária do Conselho de Administração Nacional, realizada nos dias 05 e 06 de
novembro de 2022, de maneira presencial, na cidade de São Paulo. Aprovada com
12 votos a favor (ALDENISE, NETO, MAGU, CLAUCIO, DANIELA, ILKA, LINDOMAR,
LAURA, RAFAEL, RENATO, ROBSON e SARAH) e abstenções por falta de
pronunciamento (DAVID e DAYANNA).

2) Resolução que altera o conceito das atividades estratégicas: Por solicitação da
DEN, o CAN discute e delibera proposta de Resolução que altera o conceito e define
quais são as atividades estratégicas dos Escoteiros do Brasil que, sendo aprovada,
revoga a Resolução CAN 09/2019. Aprovada com 12 votos a favor (ALDENISE, NETO,
CLAUCIO, DANIELA, DAYANNA, ILKA, LINDOMAR, LAURA, RAFAEL, RENATO,
ROBSON e SARAH) e 2 abstenções por falta de pronunciamento (MAGU e DAVID).

Às 08h05min do dia 11 de fevereiro de 2022 (sábado), SARAH faz a abertura oficial
dos trabalhos, em regime de sessão aberta, SARAH dá as boas-vindas aos
Conselheiros e Conselheiras, Diretoria Executiva Nacional, aos profissionais que
estão presentes e aos associados que estão acompanhando a 112ª Reunião
Ordinária do CAN pelo Canal Oficial dos Escoteiros do Brasil. ILKA faz uma oração
inicial. Referente a agenda provisória da reunião, SARAH adiciona os seguintes
assuntos: Ratificação de Deomar Rosado como coordenador do Grupo de Trabalho
para a elaboração de Política de Relações Institucionais e Governamentais (GTRIG),
Treinamento Interamericano de Lideranças e Proposta de Alteração da Resolução -
Contribuição Associativa. Às 08h08min, SARAH coloca em deliberação a agenda
provisória na qual é aprovada por unanimidade tornando-se agenda definitiva da
112ª Reunião Ordinária do CAN.

Apresentação de relatórios de 2022 das CPs e GTs: ROBSON apresenta o relatório
da Comissão Permanente de Avaliação. DANIELA faz a apresentação do Relatório
de Trabalhos 2022 da Comissão Permanente de Governança Institucional (CPGI).
ADRIAN apresenta o Relatório de 2022 da Comissão Permanente de Envolvimento
Juvenil (CPEJ). ALDENISE inicia sua apresentação sobre o Relatório das ações de
2022 da Comissão Permanente de Reconhecimento e Condecorações (CPRC).
Referente a Comissão Permanente de Orçamento (CPO), RENATO relata que o
principal objetivo é acompanhar e analisar a proposta orçamentária da instituição e
com o parecer da Comissão, a proposta é enviada ao CAN para aprovação. Em 2022
aconteceram três reuniões, a primeira no primeiro semestre em função de
alterações orçamentárias e no segundo semestre, duas reuniões nas quais foram
trabalhadas o assunto da proposta orçamentária 2023, RENATO lista os integrantes
da Comissão (Antônio Varela da Silva Neto, Carlos Magno Torres, Cláucio da Silva
Mendes, Lindomar Faustino Raimundo, Renato Wanderley Breneizer e Sarah



Raquel Loureiro do Amaral). RENATO salienta que uma nova reunião acontecerá se
for necessário realizar alguma alteração na proposta orçamentária que está
vigente. SARAH apresenta o Relatório de trabalhos da Comissão Permanente de
Políticas Institucionais (CPPIns). O Relatório de Trabalhos - 2022 da Comissão
Permanente de Planejamento Estratégico (CPPE) é apresentado por ILKA. RAFAEL
apresenta o Relatório 2022 da Comissão Permanente de Posicionamento
Institucional (CPPI). ALDENISE apresenta o Relatório das ações de 2022 do Grupo
de Trabalho de Diversidades e Inclusão (GTDI). ADRIAN faz a apresentação do
Relatório de 2022/23 do Grupo de Trabalho de Atualização da Política de Relações
Internacionais (GTAPRI) e finaliza que o trabalho do Grupo foi concluído uma vez
que a Proposta da nova Política Nacional de Relações Internacionais foi finalizada e
encaminhada para análise e deliberação. DEOMAR apresenta as ações do Grupo de
Trabalho para a elaboração de Política de Relações Institucionais e Governamentais
(GTRIG). RENATO apresenta o Relatório de Trabalhos do Grupo de Trabalho sobre a
Contribuição Associativa (GTCA), RENATO salienta que sugestões sobre o tema
podem ser encaminhadas para o e-mail falecomocan@escoteiros.org.br. SARAH
agradece as apresentações das CPs e dos GTs e reforça que o trabalho do CAN não
se resume somente às reuniões ordinárias, constantemente durante a semana tem
reuniões periódicas sempre pensando em prol da instituição. SARAH solicita às
Comissões Permanentes e Grupos de Trabalho que sejam disponibilizadas as atas
de reuniões para acompanhamento, tanto dos trabalhos quanto da frequência,
dessa forma o Painel de Frequência do CAN pode ser acompanhado pelos
associados, bem como o acompanhamento das atas que são disponibilizadas no
site dos Escoteiros do Brasil.

Acompanhamento do Planejamento Estratégico 2022-2025: ILKA inicia a
apresentação do Acompanhamento do Planejamento Estratégico 2022/2025. ILKA
salienta que a partir do documento planejamento estratégico surge o plano
operacional da instituição. ILKA explica que a ferramenta escolhida pelo Escritório
Nacional para realizar o acompanhamento do planejamento estratégico é o Plany,
que é uma plataforma brasileira que conecta pessoas no planejamento, execução e
gestão de projetos e tarefas para alcance dos objetivos e resultados-chave. ILKA
passa a palavra para o Presidente da DEN, IVAN, no qual introduz a todos o Plany.
IVAN salienta que o planejamento estratégico está em sua fase de início. A partir de
sua aprovação em outubro de 2022, a DEN criou o plano operacional no qual está
em andamento no Escritório Nacional. Além do acompanhamento do
planejamento estratégico, o Plany está sendo utilizado como instrumento de
trabalho por todas as áreas da instituição. Em uma visão geral, IVAN exibe a
ferramenta Plany, suas funcionalidades (área de gestão para criação de tarefas,
projetos etc. e portfólios para acompanhamento dos trabalhos) nas quais as
informações são inseridas e acompanhadas. É possível verificar no Plany da União
dos Escoteiros do Brasil as áreas de Planejamento Estratégico e dos Programas
(Valoriza, Apoia, Comunica, Investe e Multiplica) que fazem parte do plano
operacional nos quais suas ações estão vinculadas com o Planejamento Estratégico



2022 a 2025. IVAN explica que a área de portfólio do Plany é muito importante, pois
permite o acompanhamento das ações e projetos. IVAN menciona que o Plany é
uma ferramenta de fácil usabilidade apesar de existirem algumas limitações
referente ao acesso, a DEN já solicitou à empresa adaptações de utilização até
mesmo para que os associados possam realizar o acompanhamento pela
plataforma. SARAH reforça que quando essa ferramenta foi escolhida para
acompanhar o planejamento estratégico, um dos motivos da Plany ser contratada
foi o fato de tornar acessível aos associados esse acompanhamento. RAFAEL
parabeniza ILKA e IVAN pela apresentação e agradece o empenho na
implementação dessa ferramenta, inclusive pelo esforço em solicitar adaptações
demandadas pelo CAN. DANIELA parabeniza o trabalho e destaca a importância do
associado em se sentir dentro do planejamento estratégico, é muito importante ter
esse acompanhamento. Além de ser disponibilizado esse acompanhamento para o
associado, é através das reuniões do CAN, de fato, que serão apresentadas as ações
e o andamento do acompanhamento do planejamento estratégico. DEOMAR
parabeniza a DEN pela operacionalização do planejamento estratégico, pois é um
processo complicado de se concluir. MAGU opina que o planejamento estratégico
deve ser executado. IVAN menciona que toda implantação de uma ferramenta, um
planejamento estratégico em uma empresa não é um processo fácil, contudo, IVAN
agradece ao Escritório Nacional pela aceitação da ferramenta Plany, todos os
profissionais já iniciaram seus trabalhos na plataforma e isso favorece na
governança da UEB. NETO parabeniza a apresentação e aponta uma preocupação
sobre as Regiões que deveriam elaborar seus planejamentos estratégicos. IVAN
explica que a DEN, através do Suporte Nacional, irá orientar e auxiliar as Regiões a
desenvolverem seus Planos Operacionais. CARMEN menciona que o objetivo
estratégico principal do Crescimento está em desenvolvimento. É muito
importante que cada um, na sua região, como voluntário ou profissional contribua
para esse crescimento. ROBSON salienta que o assunto acompanhamento
estratégico esteja presente nas pautas das reuniões ordinárias do CAN. ROBSON
cita que se deve viabilizar esse acompanhamento ao associado, além de
proporcionar um conhecimento das ações vinculadas com o planejamento
estratégico.

Ratificação Deomar - coordenador (GTRIG): SARAH faz ratificação de Deomar
Rosado como coordenador do Grupo de Trabalho para a elaboração de Política de
Relações Institucionais e Governamentais (GTRIG) no qual é aprovada por
unanimidade.

Proposta de Alteração da Resolução - Contribuição Associativa: SARAH sugere
que a Proposta de Resolução na qual "Altera e acrescenta dispositivo na Resolução
CAN 07/2022. Facilita a reabertura de UELs ao longo do corrente ano" seja
apresentada nesta reunião e a deliberação e aprovação ocorra posteriormente de
maneira virtual por e-mail. DAVID relata que a proposta original foi enviada em
setembro de 2022 para todo o colegiado e depois encaminhada para o GTCA; na 111ª



Reunião Ordinária do CAN o assunto não foi apreciado, pois as críticas nas
sugestões apontavam confusão. Isso contribui para a construção e melhoria do
documento. DAVID concorda que o assunto seja debatido nesta reunião. RENATO
concorda, afirma ser interessante todos conhecerem a proposta e a deliberação
continuar virtualmente. DAVID faz a leitura do Art. 5º da Resolução CAN 07/2022
que está vigente. Na prática, com a alteração desse artigo, a UEB promoverá uma
campanha para o ano em vigor (2023) e neste ano qualquer Unidade Escoteira
Local reaberta independente de quando fechou ela contará com o desconto (até
180 dias após a data de fundação/reabertura da UEL - 100% de desconto e entre 181
e 365 dias após a data de fundação/reabertura da UEL - 50% de desconto). DAVID
explica o porquê desses números: a pandemia da COVID-19 foi decretada no Brasil
em março de 2020 e com a resolução atual vigente, DAVID entende que cinco anos
é muito tempo. SARAH opina que a proposta apresentada melhorou
consideravelmente a redação e conseguiu elucidar o objetivo. RAFAEL aponta uma
preocupação quanto ao certificado de funcionamento, pois acontecem muitas
situações em que a Unidade Escoteira Local tem um número abaixo do mínimo de
integrantes para receber o certificado e as pessoas continuam se registrando
naqueles grupos que não tem certificado de funcionamento, RAFAEL questiona se
existe um mapeamento desses grupos nessa situação. IVAN informa que é possível
ter acesso a esses dados e obter um relatório das UELs que não possuem
certificado de funcionamento, contudo a demanda dessa questão pertence às
regiões escoteiras. A respeito da resolução proposta, IVAN opina que a origem do
tema já foi apresentada anteriormente pela DEN e concorda com a proposta.
IRINEU complementa que todas as solicitações de grupo Escoteiro que tem algum
tipo de pendência com certificado de funcionamento, mas que exista uma
solicitação por parte da região para que seja emitido a DEN emite todas, já foram
mais de 70 emissões no ano de 2022. IRINEU explica que aconteceu o bloqueio de
alguns certificados de funcionamento, mas foi um erro de parâmetro no Paxtu na
qual está sendo consertado. AMANDA opina que a proposta está ótima e afirma ser
um incentivo para que as UELs fechadas retomem suas atividades. ROBSON
parabeniza pela proposta sucinta e salienta que a Resolução é uma forma de
auxiliar o associado. SARAH salienta que a Proposta da Alteração da Resolução será
deliberada virtualmente.

Não havendo mais manifestações, SARAH informa que será realizada sessão
fechada desta reunião logo em seguida e os trabalhos em sessão aberta retornarão
a partir das 08h00min de domingo, 12 de fevereiro de 2023. SARAH agradece a
todos e encerra às 11h12min a sessão aberta de sábado, 11 de fevereiro de 2023.

SARAH retoma os trabalhos às 08h04min do dia 12 de fevereiro de 2023 (domingo),
em regime de sessão aberta, dando as boas-vindas aos presentes. SARAH lista a
pauta do dia: Informes da DEN, Informes da Rede Nacional de Jovens Líderes e
Treinamento Interamericano de Lideranças. ILKA faz a oração inicial.



Informes da Diretoria Executiva Nacional: IVAN inicia a apresentação dos
Informes da DEN, salienta que muitos trabalhos estão em desenvolvimento e
muitos foram finalizados. IVAN menciona uma conquista dos Escoteiros do Brasil
que é o Veleiro que foi doado pela Marinha do Brasil e será utilizado como Projeto
Veleiro Escola para a instituição. IVAN esclarece que todo quadro vermelho que
está na apresentação tem alguma ação vinculada com o planejamento estratégico.
IVAN apresenta sobre a área de Gestão de Métodos Educativos na qual a DEN tem
a proposta da Atualização do Programa Educativo - GPS (faixas etárias e ramos - 5
anos até 21 anos) e em breve essa proposta será encaminhada ao CAN para
deliberação. A Cartilha de Bullying e Cyberbullying foi atualizada e está disponível
no site dos Escoteiros do Brasil e em breve terá um módulo no Campo Escola
Virtual para tratar desse assunto. IVAN relata sobre as capacitações estratégicas,
aconteceu nos dias 4 e 5 de fevereiro o Encontro de Formadores, em Piauí e nos
dias 18 a 21 de fevereiro acontecerá o CNGA 1 em São Paulo. IVAN explica que foi
realizada a Pesquisa de Satisfação (NPS), contudo ela não está consolidada ainda.
IRINEU fala sobre a área de Desenvolvimento Institucional na qual envolve as
subáreas de Relações Institucionais, Captação de Recursos, Atendimento ao
Associado e Comunicação. IRINEU apresenta as atualizações de Relacionamento
Interno (Registro e Paxtu) que foram a Nova forma de aquisição de condecorações,
Manual do Paxtu e Certificado de Funcionamento. MAGU fala em relação aos
gráficos e sugere uma construção mais detalhada dos gráficos, pois muitas pessoas
não têm conhecimento sobre o assunto. RAFAEL comenta que recebeu algumas
reclamações na sua região referente a obtenção do certificado de funcionamento.
RODRIGO menciona que na Região do Rio Grande do Sul aconteceu um problema
referente ao certificado de funcionamento. RENATO complementa que está bem
claro o que está acontecendo sobre a obtenção de certificado de funcionamento, o
Paxtu não está reconhecendo os registros válidos. RENATO aponta uma
preocupação, por exemplo, um Grupo Escoteiro que tem uma instituição
mantenedora que faz toda a movimentação financeira do grupo, mas o grupo não
tem sua própria Comissão Fiscal. IRINEU explica que a Resolução CAN 09/2020,
conforme Art. 12 não há necessidade de registrar a Comissão Fiscal para grupos
escoteiros patrocinados. IRINEU afirma que irá ao Escritório Nacional para verificar
essas questões. CARMEN apresenta sobre a área de Gestão Estratégica que envolve
Eventos, Crescimento e Expansão, Acompanhamento dos Registros 2023, PNCE -
Plano Nacional de Crescimento e Expansão 2022-2025 e o Grupo Padrão.

Às 09h12min SARAH concede um intervalo de 5 minutos.

ANA CARLA inicia a apresentação sobre Escrituração Contábil Consolidado
envolvendo o Fechamento Contábil, Pendências - Consolidação Contábil e
Atualização Patrimonial. MAGU opina que essa área de patrimônio está em
processo de encaminhamento apesar de ser uma questão morosa, MAGU
complementa que a morosidade referente ao balancete ainda é muito alta e
sugere que essa situação seja resolvida o mais rápido possível. MAGU elogia o



trabalho do Grupo Padrão. IVAN concorda com MAGU sobre a morosidade da
atualização patrimonial, na qual iniciou-se em 2021 e agora está em processo de
contratação de uma empresa para dar continuidade nesse trabalho. RAFAEL
sugere que seja feita a regularização cartorária das regiões como filiais. ANA CARLA
explica que pode ser realizada a busca nos cartórios dessas regiões e regularizar
essas informações pela Nacional e posteriormente registrar no cartório da Região.
IVAN complementa que a DEN vai entender a situação para buscar uma solução.
IRINEU apresenta informações da Loja Escoteira Nacional que abrangem Eventos e
os Produtos Desenvolvidos com lançamento em breve. IVAN fica à disposição para
comentários e questionamentos. ROBSON felicita a DEN pelo desenvolvimento de
atividades e seu vínculo com o planejamento estratégico. ROBSON parabeniza a
DEN e sugere que a atual composição do CAN faça deliberação do assunto de
Ramos e Faixas Etárias, uma vez que essa equipe contribuiu com o estudo sobre o
assunto. ROBSON elogia a apresentação dos dados e disposição dos gráficos
(Pesquisa de Satisfação - NPS) e parabeniza Alexandro José Pimenta pela
contribuição e elaboração do Manual do Paxtu. ROBSON menciona a Resolução
04/2022 na qual Instaura Intervenção na Região Escoteira do Tocantins e cita que
não foram apresentadas ações desenvolvidas na região desde sua publicação. IVAN
afirma que a proposta da etapa 4 da Atualização do Programa Educativo – GPS será
apresentada à atual composição do CAN. IVAN relata que realizou uma reunião
com SARAH e DANIELA sobre a intervenção de Tocantins para tratar desse assunto,
IVAN complementa que a Região produziu um relatório de todas as atividades
realizadas no período desde a publicação da Resolução, em breve será
encaminhado esse documento para o CAN. DAVID secunda a fala de ROBSON no
que tange aos elogios e a preocupação de apresentar à atual legislatura do CAN o
assunto Atualização do Programa Educativo - GPS, parabeniza o trabalho da DEN e
elogia o acréscimo dos quadros que apresentam as ações vinculadas com o
planejamento estratégico. RENATO elogia a conquista do veleiro para a instituição e
cita a frase de uma escritora dinamarquesa, Isak Dinesen, para reflexão, "A cura para
qualquer coisa é água salgada: lágrimas, suor ou o mar." RENATO traz um assunto
que foi debatido em reuniões anteriores sobre a contribuição associativa (10
propostas da Comissão Permanente de Orçamento) e solicita à DEN que seja
enviada uma resposta ao Conselho sobre o assunto. IVAN pede desculpas e informa
que as respostas dessa solicitação já estão finalizadas e tão breve encaminhará ao
CAN. SARAH agradece a apresentação da DEN e secunda ROBSON e DAVID na
questão da intervenção da Região de Tocantins, é importante que esses assuntos
sejam reportados ao CAN e sobre a apresentação da Atualização das Faixas Etárias
aos atuais integrantes do CAN, reforça que foram muitas horas de estudo e
dedicação dos membros. RAFAEL reforça a questão da intervenção do Tocantins,
menciona que foi uma demanda da própria região e informa às demais regiões
que necessitam dessa ajuda podem contar com o CAN e a DEN nesse auxílio.

Informes da Rede Nacional de Jovens Líderes: ADRIAN inicia a apresentação das
Principais Ações da Rede Nacional de Jovens Líderes. AMANDA lista os Facilitadores



do Núcleo Nacional e as demandas que eles trabalham. ADRIAN comenta sobre as
Reuniões de Alinhamento, AMANDA complementa que no dia 15 de fevereiro de
2023 a RNJL se reunirá com a DEN para tratar sobre os trabalhos do ano. ADRIAN
relata o Contato com a Região Interamericana, além de exibir algumas fotos da 28ª
Conferência Escoteira Interamericana. AMANDA relata sobre o Encontro Nacional
de Jovens Líderes. ADRIAN cita o 6º Encontro Nacional de Núcleos Regionais que
aconteceu em janeiro de 2023. AMANDA esclarece que está em desenvolvimento a
Rede Padrão 2022-2023. ADRIAN finaliza a apresentação da RNJL comentando
sobre a Comissão de Acompanhamento e Revisão do Regulamento. DAVID elogia,
agradece e parabeniza o trabalho do Núcleo. RAFAEL parabeniza os jovens líderes
pela apresentação e pelo trabalho. RENATO demonstra orgulho e parabeniza a rede
de jovens líderes. ROBSON, SARAH, DANIELA, ILKA, NETO e CARMEN parabenizam
os jovens líderes pelo trabalho.

Às 10h32min SARAH concede um intervalo de 5 minutos.

Treinamento Interamericano de Lideranças: AMANDA e ADRIAN apresentam o
reporte sobre o ILT - Interamerican Leadership Training (Treinamento
Interamericano de Lideranças). SARAH parabeniza os jovens e salienta a
importância dessa participação e experiência da RNJL. ILKA parabeniza todas as
apresentações da 112ª Reunião Ordinária do CAN e demonstra satisfação com os
trabalhos realizados em sincronia pelo CAN e pela DEN. ILKA parabeniza ANA
CARLA, gerente geral do Escritório Nacional, pela condução da equipe. ROBSON
afirma ser muito importante o relato de AMANDA e ADRIAN da participação no ILT
e os parabeniza pela apresentação. ROBSON menciona que a DEN não apresentou
informações pós-evento da 28ª Conferência Interamericana, seria interessante ter o
reporte da área internacional para as próximas reuniões. ROBSON lembra que em
breve acontecerá a 29ª Assembleia Nacional e convida os associados que são
delegados nas Assembleia Regionais refletiram sobre a instituição e os candidatos
(as) ao CAN, pois o trabalho hoje de um Conselheiro(a) Nacional é bastante amplo e
exige muita dedicação. RAFAEL parabeniza pelo compromisso e pela
representação dos Escoteiros do Brasil no evento. RAFAEL secunda a cobrança de
ROBSON referente ao reporte da área internacional. DAVID informa que pensou
em convidar a Comissária Internacional, Fernanda Cristina Santos Soares, para
palestrar sobre a Conferência Interamericana e demais ações da área internacional
para a reunião presencial do CAN que acontecerá no dia 29 de abril de 2023 na
cidade de São Paulo ou até mesmo reunir de forma virtual para tratar desse
assunto, contudo ocorreu um erro de digitação no documento na qual se esperava
que fosse corrigido. Os documentos do evento estão disponíveis no site da 28ª
Conferência Interamericana e todas as decisões e resoluções foram publicadas.
DAVID afirma que irá contatar a Comissária Internacional para esse convite. IVAN
concorda com todas as sugestões referente a área internacional e na próxima
reunião ela estará presente para prestar esse reporte ao CAN.



SARAH secunda a solicitação de ROBSON e afirma ser relevante o reporte da área
internacional.

Não havendo mais manifestações, SARAH agradece a participação de todos:
associados que acompanharam a transmissão pelo YouTube, Conselheiros(as), DEN
e aos profissionais pelo suporte e encerra às 11h27min os trabalhos desta reunião de
domingo, 12 de fevereiro de 2023.

Contribuíram para os assuntos discutidos nesta reunião, nos termos do Sistema de
Participação Associativa no CAN, os (as) seguintes associados (as) que autorizaram
a inclusão do seu nome na ata desta reunião: 

Marcos Clayton Fernandes Pessoa.
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